

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Hízi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1951. július 18.

6 óra -- perc

Hányan voltak színházban az elmúlt évadban?

1 BT/BT/Mk K 4 4

A számok tükrében is világosan kirajzolódik kulturforradalmunk térhódítása. Az 1949-50-es színi évadban udapesten összesen 2793 előadást tartottak színházaink, 1,472.000, tehát közel másfélmillió néző előtt. Ha ezek között mindenki csak egyszer volt színházban, akkor Budapestnek csaknem egész felnőtt lakossága látott a múlt évadban egy-egy színházi előadást. Ugyanabban az évadban hat állami vidéki színházunk összesen 2231 előadást tartott színházeépületében. Emellett 737 tájelőadást tartottak községekben, tanyákon, tszcs-kben, állami gazdaságokban, általában megyéjük területén. A vidéki színházak központi előadásait 881.000, a tájelőadásokat pedig 154.000 ember - utóbbiak legnagyobb része dolgozó paraszt - tekintette meg.

Az 1950-51-es évad az előzőhöz képest igen jelentős fejlődést mutat. A most befejeződött szezonban 3110 budapesti előadás zajlott le, több mint másfélmillió: 1,616.000 néző előtt. A vidéki helyzet ugyanebben az évadban a következő képet adja: 2400 városi s 1200 tájelőadást tartottak, vagyis mind a hat vidéki színházunk művészgárdája egyenként kétszázszor vitt kulturát a falvak dolgozó parasztságának, a szövetkezeti parasztoknak, az állami gazdaságok dolgozóinak. A városi előadásokat 1,380.000, tehát mintegy félmillióval több mint az előző évadban/, a tájelőadásokat pedig 252.000 /körülbelül százezerrel több mint 1949 50-ben/ néző tekintette meg. /MTI/

Több száz tagu magyar kulturális küldöttség vesz részt a berlini VIT-en. - Táborkban, alkotóházban készülnek a fiatal művészek lépéseikre

1 HA/Fd/Mk FT K 5 4

/MTI/ A berlini III. világifjusági Találkozó öt világrész fiataljainak hatalmas kulturális megmozdulása lesz. Valamennyi nemzet elküldi népi kulturáját bemutató együtteseit, a VIT alkalmával rendezett nemzetközi kulturversenyen mérik össze erejüket a legjobb fiatal hivatásos művészek.

A magyar ifjúságot több száz tagu kulturális küldöttség képviseli a békeharc nagy seregszemlájén. A német főváros színházaiban, a nagyszámban felállított szabadtéri színpadokon naponta rendezett előadásokon rendre fellépnek majd az újjászületett kulturánk legszebb hajtásait bemutató magyar együttesek. Berlinbe utazik az Állami Népi Együttes, amelynek énekara, táncsoportja és népi zenekara már eddig is sok sikert aratott hazánkban és külföldön egyaránt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

2. kiadás

1951. július 18.

6 Óra 05 perc

Többszáz tagu magyar kulturális küldöttség...folyt./ 1 HA/Fd/Mk FT K

Munkaerőtartalékok Központi Együttese is szép sikerekre tekinthet vissza. A tanulás terén is jó munkát végzett ipari tanulók a zenekarok, a táncgyűttes tagjai gondnal és szeretettel összeválogatott műsorokkal bizonyosan kivívják a VIT részvevőinek elismerését. Két kisebb együttes is szerepel a találkozón. A 30 tagu tápéi DISz táncsoport saját gyűjtésű, népviseletben előadott táncaival az Országos Kulturverseny megyei döntőjén első helyet nyert s bemutatta művészetét Budapesten is. Szintén méltó képviselője a magyar ifjúság fejlett művészeti életének a békéstarhosi zenei gimnázium országos hírű zenekara. A 65 fiatal lányból álló kórus már az 1949-es budapesti VIT-en is nagy sikert aratott.

Népi demokráciánk kiváló kulturális nevelőmunkájának bizonyítéka, hogy a berlini VIT-en három, magas művészeti színvonalon álló uttörő kulturesoport is részt vesz. Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói és gyermekeiből áll az ozdi uttörők 30 tagu táncgyűttese. Sikeres munkára tekinthet vissza a győri uttörők 35 tagu zenekara is. Szintén sokszor jutalmazta már taps a szombathelyi uttörőkórus művészeti teljesítményét. Mindhárom uttörő-csoport részese volt a budapesti Világifjúsági Találkozó felejthetetlen ünnepének. Most azon vannak, hogy minél színvonalasabb műsorokkal képviselhesék a boldog magyar gyermeket.

A DISz körültekintően gondoskodik a VIT-re utazó kulturális küldöttség megfelelő felkészüléséről. A DISz csoportok vasárnapra táborban vannak Budapesten. A VIT alkalmából rendezett nemzetközi kulturverseny 17 magyar részvevője a sárospataki Alkotók Házában készül nagyjelentőségű fellépésekre. A kiváló fiatal művészek között van Kovács Nóra és Rab István, Operaházunk szólótáncosai, akik jelenleg Algáriában vendégszerepelnek, elindul a versenyen a többi között Mátyás Ágnes, az Állami Operaház kiváló énekművésznője és Sebők György, fiatal színgoraművész. /MTI/

Készült négy kiemelkedő film magyar szinkronja

MT/Jn3/Mk FT K 4 4

A közelmúltban három kiváló szovjet és egy kínai filmet láttak el magyar hanggal a szinkron műtermekben. Szinkronizálták a "Boldog nyár" című színes szovjet filmet, amely a bemutatkozó mozisugárzó műsortervén már szerepel. A szovjet főszereplők hangját magyarul Kossuth-díjas Görbe János, Gombos Katalin, Rajczy Lajos, Tapolczi Ágnes, Farkas Antal, Bánki Zsuzsa és Győri Ilona tolmácsolták.

/folyt.köv./

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. július 18.

6 óra 10 perc

/Elkészült négy kiemelkedő ...folyt./ I BT/Ju6/Mk FT K 4 4

Ez lesz az első magyarra szinkronizált szovjet film, amelyben a dalbetéteket is magyar énekesek előadásában adják vissza. Szecsődi Irén, Mellis György és Homn Pál éneklik a filmen szereplő szép betétdalokat.

A közelmúltban készült el a "Viborgi városrész" - a Makszim filmtrilógia harmadik része - szinkron változata is, Darvas Iván és Ruttkai Éva főszereplésével. Szinkronizálták a "Békés napok" című színes szovjet filmet, amely a szovjet haditengerészetéről szól. Elkészült a "Kina leánya" című kínai film magyar szinkronja is, amelyben a főbb szerepeket Tolnay Klári, a Népköztársaság Kossuth-díjas érdemes művésze, Győri Ilona és Darvas Iván tolmácsolják. MTI/

Jelentős eredményeket ért el a "Gyógyíts jobban" - mozgalom az év első harmadában

i Bc/Dr/Mk FT K 3 3

A "Gyógyíts jobban"-mozgalom idei első négy hónapjában kiemelkedő munkát végzett a III.számú sebészeti klinika patronázs-akciójával. A gyógyító munka minőségi megjavítását és az intézmények közötti kapcsolat kiépítését szolgáló akciója során az intézet dolgozó Petrovskij professzor vezetésével a vidék több kórházát keresték fel. Munkamódszerük átadásával, az élenjáró szovjet egészségügyi tapasztalatok közvetítésével és építő kritikájukkal nagymértékben járultak hozzá a patronált kórházak munkájának megjavításához.

A debreceni orvosi egyetem patronázs akciója keretében a termelőszövetkezeti csoportok egészségügyi problémáinak felderítésével foglalkoztak.

A tatabányai kórházban műtős asszisztens-képző tanfolyamot szerveztek, a belgyógyászati osztály ápolónőit pedig laboratóriumi oktatásban részesítették. Hasonló kezdeményezést tettek az ózdi és a mohácsi városi kórházak is. /MTI/

Kulturbrigádok is harcolnak az aratás sikeréért

ö Vid M M FT K 4 4

/MTI/ Az aratás idején országsszerte harcba indultak a kulturbrigádok, hogy műsoraikkal, időszerű rigmusaikkal fokozzák a munka lendületét, felvilágosítsák dolgozó parasztságunkat az aratás gyors befejezésének és a beadási kötelezettség mielőbbi teljesítésének jelentőségéről.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. július 18.

6 óra 15 perc

/Kulturbrigádok is harcolnak az aratás...folyt./ 8 Vid M/M/Mk FT K

Szolnok megyében

140 kulturbrigád járja a határt s a munka közti pihenőkben rögtönzött műsorokkal szórakoztatják a dolgozó parasztokat, csaszuskákban dícsérik meg az élenjárókat, dorgálják a lemaradókat. Esténként több kulturbrigád ad közös műsort egy-egy kulturotthonban, vagy tizesben. Turkevény és Mezőtúron irodalmi munkaközösségek dolgozzák fel a helyi eseményeket.

A gyomai kulturotthonban

még a növényápolási munkák idején megalakult 5-6 kulturbrigád s a tanyavilág dolgozó parasztjait keresték fel műsoraikkal. Az aratás idején tovább folytatják munkájukat. Július 8.-án a DISz fiatalokkal közösen, a "Kossuth" tizes-t látogatták meg, segítettek az aratásban, ebéd-időben pedig népi táncokkal, jelenetekkel, könyvek ismertetésével szórakoztatták és nevelték a dolgozó parasztokat. A kulturcsoportok tagjai a termelésben is kinagasló eredményeket érnek el: átlagteljesítésselük 300 százalék. Jó tapasztalataikat nemcsak maguk hasznosítják, hanem azokat átadták az ecsegfalviaknak is.

Július 15.-én, vasárnap

Szabolcs-Szatmár megye

kilenc községében rendeznek ünnepélyes begyűjtési napot és arató-ünnepet. A termelésben élenjáró termelőszövetkezeti dolgozó és egyéni gazdálkodók fellobogózott szekereken, vidám ének- és zeneszó mellett szállítják a feldrízített raktárakba munkájuk gazdag gyűnölcsőt, az új gabonát. Az ünnepélyes gabonabeadás után a megye legjobb kulturcsoportjai szórakoztatják műsoraikkal a dolgozó parasztokat. Az ünnepségeket sportbemutatók és táncmulatságok egészítik ki./MTI/

Sokszáz szaküzlet, raktár, szálloda és büffé szocialista kereskedelmünk ezóvi beruházási tervében

i Tom/Jné/Mk BeM Ta Ie 4 4

/MTI/ A tervtörvényben előirányzott sok milliárd forintból ezer millió jut kerekén szocialista kereskedelmünk fejlesztésére. Ebben az évben 170 millió forintot fordítunk új raktárak, áruházak, szállodák, ételgyárak, büffék létesítésére, a régiéket korszerűsítésére és bővítésére. Ebből fejlesztjük tovább kiskereskedelmi hálózatunkat is.

Iparvárosainkban és Budapesten a múltban soha nem tapasztalt arányú korszerű raktárépítkezések folynak. Az idei beruházási keretből már felépült, illetve most épül több mint száz különböző raktár. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. július 17.

6 óra 20 perc

/Sokszáz szaküzlet, raktár, szálloda...folyt./ i Tor-/Jná/Mk BEM Ta 1e

A mezőgazdaság olajellátásának biztosítására csaknem száz olajraktárt létesítünk.

Ez évben kezdik meg a győri "Vörös Csillag" szálloda építését. Bővítik a budapesti Astóriát, megkezdték már a Gellért-szálló újjáépítését.

Új szocialista városunkban, Dunapentelőn, ugyancsak épülnek munkásszállók, éttermek és konyhák. Csepel és Újpest, valamint a főváros forgalmasabb külterületei népbüffét kapnak még az idén. Csepelen tejjvendéglő is épül.

A kereskedelmi dolgozók szociális és kulturális igényeinek fokozott kielégítésére többmillió forint jut a beruházási keretből. Sok helyen öltözőt, zuhanyozót, kulturotthonot, stb.-t kapnak még az idén a szállodák, áru házak, éttermek és raktárak dolgozói.

Állandóan fejlődik az üzemlélemezés is. Kormányunk tervén felül külön nyolc millió forintot biztosít az ipari tanulók részére konyhák létesítésére. Ezek még a nyár folyamán szeptemberig elkészülnek.

A fővárosban több száz KÖZÉRT, Ruházati Bolt, Röltex, Cipőbolt, Vas- és Edény-, Háztartási Bolt, Ápisz, Sport- és Játéküzlet, Illatszert Bolt, Virágért és Keravill üzlet nyílik az idén.

A falu áruellátását a földművesszövetkezeti és népboltok, valamint a különféle szaküzletek továbbfejlesztésével biztosítjuk. Még ebben az évben több mint ezer új fogyasztási szövetkezet, vendéglő és korcsma, hentesüzlet és pékség, ugyancsak több mint ezer népbolt, élelmiszer, ruházati, háztartási és könyvesbolt nyílik országaszerte. MTI/

A Láng Gépgyár kommunistái példamutatással segítik az Alkotmányunk tiszteletére módosított versenyvállalások teljesítését

i SL/Szl/Mk BS 1e 5 5

A Láng Gépgyár kommunistái nemcsak jó felvilágosító munkával, hanem példamutatással, termelésük állandó fokozásával is hozzá akarják segíteni üzemük dolgozóit a minisztertanács augusztus 20.-i zászlajának elnyeréséhez.

Az új munkamódszereket elsőknek a műhelyek kommunistái igyekeznek elsajátítani, hogy példájuk nyomán a szakma valamennyi dolgozója már a jobb, tökéletesebb megoldásokkal végezhesse munkáját. Ennek jó példáját adta Safranek Árpád sztahanovista, a vasszerkezeti műhely alapszervi párttitkára, aki a mosólyuk esztorgálásánál az egykéses rendszerről a műhelyben először tért át a két késsel való megmunkálás módszerére. Ezzel 150-ről 200 százalék fölé fokozta átlagteljesítményét. Példáját az üzem többi esztorgályosa is követte, /folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. július 17.

6 óra 25 perc

/A Láng Gépgyár kommunistái...folyt./ i SL/Sal/Mk BS 1e

nek eredményeképpen a műhely dolgozói júniusban 116.4 százalégra teljesítették tervüket. A dolgozók munkájának értékét növeli, hogy eredményüket száz százalékos tervszerűség mellett érték el.

Az öntődében a pártcsoportok kezdeményezései nyomán és szerűsítik, tökéletesítik munkájukat a dolgozók. Tex József öntő csoportja a legutóbbi pártcsoport-értekezleten megtárgyalta, hogy a turbinák öntvényeinek gyártását hogyan tehetnék folyamatosabbá. Ezeknél a gyártmányoknál gyakran két-három hétig is kellett várni a hűlésre és a kirakásra, amíg ismét elkezdheték a következő turbiná öntését. Az elhangzott javaslatok alapján elhatározták, hogy a turbiná öntéshez még egy vájatot építenek és így felváltva végezhetik a turbinák öntési munkáit.

Amikor az öntőde többi dolgozója értesült a pártcsoport kezdeményezéséről, valamennyi brigád röpgyűlést tartott. A brigádok határozatot hoztak a terv teljesítésében az elmúlt héten. Soltész Ferenc pártonkívüli öntő "Sztahanov" brigádja érte el a legjobb eredményt. A brigád tagjai úgy osztották be egymás között a munkát, hogy egyetlen perc se vesszen kárba. Ennek eredménye, hogy a brigád 200 százalékon felüli átlagteljesítményével a gyár legjobb munkacsoportja volt.

A gyár kommunistáinak népnevelő munkája és példamutatása nyomán a dolgozók nemcsak behozták a havi lemaradásukat, hanem 11 lokomobillal többet is termeltek a tervben előírt mennyiségnél. /MTI/

augusztus 15.-e helyett július 6-ra készítették el 1.520 csillekereket a Ganz Törzsgyár dolgozói a tatabányai bányászoknak

i SB/Fd/Mk BS 1e 3 2

A Ganz Törzsgyár dolgozói az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére tett szocialista kötelezettségvállalásukban megfogadták, hogy augusztus 15.-ig leöntenek 1.520 kéregöntéses csillekereket a tatabányai bányászok részére. A keréköntő-brigádok párosversenyének eredményeképpen jóval a vállalt határidő előtt teljesítették felajánlásukat. Augusztus 15.-e helyett július 6-ra elkészültek a csillekerekek.

Különösen Hermann János ifjunokás keréköntő brigádja ért el kiváló eredményt. Még egy éve sincs annak, hogy Hermann Hock Gyula keréköntő tanította munkamódszerére. Az ifjunokás csakhamar elsajátította a szakma titkait. Brigádot alakított és már több hónapja jóval megelőzi tanítómesterét. A fiatal keréköntő brigádjának tagjai október közepénél, a Hock-brigád tagjai szeptember végénél tartanak tervük teljesítésében.

Most mindkét brigád a földalatti gyorsvasut építkezésének meggyorsításáért dolgozik. A földalatti építkezéséhez szükséges homokszállító csillékhez csillekereket öntenek. Ebből 1.280 darabot rendeltek a Ganz Törzsgyárnál és a két brigád már 1.130-at elkészített. A hátralévő mennyiséget az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére tett vállalásuk módosítása szerint augusztus 20.-a helyett már augusztus 10-re leöntik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. július 18.

6 óra 30 perc

Tarcza Endre munkaérdemrendes, dolgozó paraszt példát mutat a másodnövényvetésre

i Vid SJ/Fd/Jnó Mi Ni 3,3

Tarcza Endre, jánkajtisi 12 holdas középparaszt tavaly munkaérdemrendet kapott. Rá is szolgált, mert cukorrépából például a szárazság ellenére 175 mázsás holdankénti átlagtermést ért el. Tavasszal a község I. típusú termelészövetkezetének lett elnöke és így gazdag tapasztalatait most már dolgozó paraszttársai is jobban értékesíthetik. Tarcza Endre az idén is szép terméseredményeket ért el és példát mutat a begyűjtésben. 600 négyszögöl földjén több, mint öt mázsa ősziárpaja termett. Amikor elcsépeltek kiszámította, hogy neki három mázsa elegendő és a többit a közös szórúról a földműves-szövetkezet magtárába szállította. Ezzel közel 200 százalékra teljesítette takarmánygabona-beadását.

A jánkajtisi dolgozó parasztek nagyra értékelik Tarcza Endre tapasztalatait és tanulnak tőle. Figyelemmel kísérték, hogy tavaly 1000 ölön vetett száznapos kukoricát. A másodvetésű kukorica termésén kívül még több, mint 10 mázsa szarat is adott. Tarcza Endre a szarat cukorrépafejjel lesilózta és így mintegy 70 mázsa silótakarmányra tett szert. Így egész télen jól etethette teheneit és sokkal nagyobb fejési eredményt ért el, mint a többi dolgozó paraszt.

Már a télen elhatározta, hogy az idén még több másodnövényt vet. Még le sem aratott egészen, máris szántotta tarlóját a gépállomás traktorral. 1200 öl száznapos kukoricát vetett el, 1.200 öl napraforgót és 1 hold kölest. Emellett még csalamádét is vetett. Ebben az évben több, mint 100 mázsát akar besilózni.

Tarcza Endre szívesen magyarázza dolgozó paraszttársainak a másodnövények vetésének jelentőségét. Az ő utmutatásai nyomán vetett másodnövényt Grajczár András, Vincze Sándor és Katona József.
/MTI/

Sorra leplezik le a feketén csópló kulákokat

i Vid Kő/Jnó Mi Ni 3

A dolgozó parasztek óbersége egymásután leplezi le a feketén csópló kulákokat.

Vas megyében tetten érték Csizmazia Ferencné-váti kulákasszonyt, amikor 46 kőve rozst akart feketén elcsépelni. Csizmaziáné ellen még folyamatban van az eljárás egy előző bünesselkötésé miatt: szabotálta a tojás- és baromfibeadását.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8.kiadás 1951. július 18. 6 óra 35 perc

/Sorra leplezik le.....folyt./ i Vid Kő/Jnó Mi Ni 3

Kovács Gábor tokoresi kulák rizs- és buzakóvéket csépelet ki otthon és a kicsépelet magot megetette disznáival. Tanakajdon Asbót Ferenc kulák tyukjait etette a kézzel kicsépelet búzával, Németh József tompaládonyi kulák pedig a kézzel kicsépelet árpát szórta állatai elé. Mindhármuk ellen megindult az eljárás. /MTI/

- - - - -

A minisztortanácsi rendelet alapján javította meg munkáját a felsőméri "Szabad föld" tszcs

i Vid Ká/Jnó Mi Ni 3,2

A Minisztortanács határozata a termelészövetkezetek és csoportok új jövedelemelosztásáról fellelendítette a borsódmegyei tszcs-k munkáját is. A felsőméri "Szabad Föld" tszcs jövedelemelosztásának eddigi rendszere nem volt kielégítő. A természetbeni juttatást egyenlősdi alapon, nem a végzett munka arányában osztották ki. A helytelen jövedelemelosztás következménye volt, hogy a 30 tagú csoport dolgozóinak többsége távolmaradt a munkától, ezek viszont a természetbeni juttatásokból ugyanugy részesedtek, mint a rendszeresen dolgozók. Helytelenül számították ki a munkaegységeket is és a tagok többet dolgoztak a háztáji gazdaságaikban, mint a csoport földjein. Így a csoport lemaradt a növényápolásban.

A minisztortanácsi rendelet megjelenése után új alapokra helyezték a jövedelemelosztást. Naponta közösen állapítják meg a végzett munkaegységeket és a tagok egységesen, családtagjaikkal együtt vesznek részt a közös földek megművelésében. Az eredmény: a felsőméri tszcs már 90 százalékban végzett az aratással. /MTI/

- - - - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. július 18. 6 óra 40 perc

A textilipari sztahanovisták versenyében Simó István sztahanovista szövő befejezte ezévi tervét

i Li/Fd/Jné Kné Ni 3,3

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére napról-napra szélesedő munkaversenyben a Kőbányai Textilipar sztahanovistái is csatlakoztak Horváth Antalnén, a Kispesti Textilgyár sztahanovista szövőjének kezdeményezéséhez, a textilipari sztahanovisták versenyéhez.

Simó István 14 gépes sztahanovista szövő vezet jelenleg a Kőbányai Textilipar sztahanovistáinak versenyében. Most fejezte be ezévi tervelőirányzatát. Ezzel az eredménnyel megelőzte versenytársait, Simon Lászlót és Fülöp Ferencet. Simon László jelenleg novemberi, Fülöp Ferenc pedig szeptemberi tervelőirányzatát teljesíti. Simó István kiváló eredményét látva most még nagyobb lendülettel látnak munkához, hogy az Alkotmány ünnepe tiszteletére behozzák hátrányukat. De Simó István sem adja egykönnyen elsőségét. Az idei tervelőirányzat teljesítése után azt a célt tűzte maga elé, hogy jövőévi tervét 1952. május 1-re teljesíti. Ezzel az eredménnyel nemcsak üzemi viszonylatban igyekszik biztosítani első helyét, de komolyan bele akar szólni országos viszonylatban is a sztahanovista szövők versenyébe. /MTI/

A Dunai Vasmű vasutépítkezésénél

i Ta/Hm/Jné KSM Ta Ni 2,1

dolgozó Babanics Irén 18 éves brigádtag, szorgalmával és ügyességével kivívta dolgozó társai és vezetői megbecsülését, ezért őt a dunapentelei építésvezetőség pártszervezete a DISZ-szervezet javaslatára a szeptemberben meginduló előmunkásképző tanfolyamra jelölte.

„Tizen vagyunk testvérek - mondotta - s nagyon boldog vagyok, hogy itt az új szocialista városban dolgozhatok. Különösen öröm nekem, hogy a vasutépítési munkában meg tudom állni helyemet. Kezdetben magam sem reméltem, hogy jó munkát tudok majd nyújtani, láttam azonban, hogy a termelés minden vonalán megállják a női dolgozók helyüket, elhatároztam, hogy én is mint DISZ tag, bebizonyítom rátermettségemet e nehéz munkára. Nagyon örülök, hogy a Párt támogatásával tovább tanulhatok, hogy még eredményesebben vegyem ki részem a termelőmunkából békánk védelmében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8 lo. kiadás 1951. július 18.

14 óra 30 perc

Többtermeléssel, a munkafegyelem megszilárdításával a VIT-ért! - Az üzemek és bányák ifjумunkásai készülődnek a VIT-re

8 Vid Szil/EK BS Ie 4,2

Alig három hete a Budapesti MÁVAG ifjумunkásai felhívták a bányászatban és az ásványolajiparban dolgozó fiatalokat, hogy a MÁVAG-fiatalok VIT-mozdonyának első utjához szükséges szenet és olajat terven felül termeljék ki. A felhívás újabb lendületet adott a fiatalok versenyének.

Az Almásfüzitői Ásványolajipari Vállalat ifjумunkásai harcot indítottak az olaj elcsöpögése ellen. A vállalat DISZ-szervezetének tagjai valamennyien bekapcsolódtak az anyagtakarékossági mozgalomba és eddig 18 hordó olajat gyűjtöttek össze.

A tatabányai XV. akna

48-as DISZ-brigádjának tagjai két hét alatt 260 mázsa szenet fejtettek ki terven felül. Kiváló eredményüket levélben közölték a MÁVAG ifjумunkásaival. "Örömmel jelentjük - írják a levélben - hogy vállalásunknak határidő előtt eleget tettünk. Eredményünkénél nem állunk meg. A bányászok napjáiig jelenlegi 120 százalékos átlagteljesítményünket 150 százalékra emeljük s évi tervünket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára befejezzük. Megígérjük egyben, hogy csapatunk egyik tagja sem hiányzik igazolatlanul az év hátralévő részében.

A Bányászati Mélyépítő Vállalat

kányási ifjумunkásai a perecsesi, a komlói és a lyukói bányüzem ifjумunkásait hívták ki versenyre. Vállalták, hogy napi tervüket minden nap 120 százalékra teljesítik, a 480 perces munkaidőt teljes egészében kihasználják és egyikük sem mulaszt igazolatlanul.

A balinkai mintabánya

ifjумunkásai július 13-án békeműszakot szerveztek. A békeműszakhoz csatlakoztak az üzem többi dolgozói is. A DISZ-fiatalok a VIT tiszteletére rendezett békeműszak napján versenyre hívták a rózsaszentmártoni és az oroszlányi szénbányák ifjумunkásait. A balinkai fiatalok a békemunka megkezdése előtt odakészítették munkahelyükre a szerszámokat. A műszaki dolgozókkal már előzőleg megbeszélték a munka menetét, hogy a munkaidőből egy perc se vesszen kárba. A békeműszak napján az altáróban Mandli Ignác ifjумunkás csapata 291 százalékra teljesítette tervét. A lejtősaknában Tenesi János DISZ-brigádjának tagjai 166 százalékra hajtották végre napi előirányzatukat. Az ifjумunkások átlagteljesítménye ezen a napon elérte a 166 százalékot. A balinkai fiatalok elhatározták, hogy a békeműszak tapasztalatait felhasználva továbbra is kimagasló teljesítményekkel készülnek a III. VIT-re./MTI/

/szintén

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1951. július 18.

11 óra 35 perc

"Ha a bányász becsületesen, lelkiismeretesen dolgozik, nem marad el a jutalma" - Fiedler Károly sztahanovista vájár jó példát mutat a várapalotai bányászoknak

i Szil/HK BS Ie 3,3

A várapalotai szénbánya egyik frontfejtésén dolgozik Fiedler Károly sztahanovista vájár, aki a felszabadulás óta egyetlen műszakot sem mulasztott igazolatlanul. Munkáját észszerűen szervezi meg. Műszak alatt akkor étkezik, amikor a munka áll. Gépállások idején bekészíti munkahelyére a főtefét, a bélésdeszkákat és az ácsoláshoz szükséges összes kellékeket. Soha egy percet sem hagyja abba feleslegesen a munkát. Átlagos teljesítménye 196 százalék, de július 12-én elérte a 220 százalékot. Munkamódszerét nem rejti véka alá, szeretettel, gondosan foglalkozik két munkatársával.

Jó munkájának nem marad el jutalma. Odaadó munkájáért december 31-én 680 forint hűségjutalmat kapott. Márciusban - mint mindazok a bányászok, akik nem mulasztottak igazolatlanul - minden megtérítés nélkül kapta meg az új munkaruhát, alsóneműt és bőrcsizmát. Havonta több mint 2000 forintot visz haza családjának. Új szobakészítőt, konyhabutort, négy plusz egyes Orion rádiót, villanyvasalót, villanyfűzőt és fűfikerékpárt vásároltak az elmúlt hónapokban.

Fiedler Károlyt megbecsülik a várapalotai bányászok és egyre többen követik példáját. Sáfár Ferenc fiatal vájárt is a fejlődés útjára vezette a jó példa. Azelőtt havonta több napot hiányzott igazolatlanul. A szakszervezeti gyűléseken többször megbírálták és a frontmester, Benák György is többször beszélgetett vele. Az elvtársi segítség nem volt eredménytelen. Teljesítménye száz százalék alól 142, majd 170 százalékra emelkedett s keresete is elérte a 2000 forintot. Fiatal feleségével most azt tervezik, hogy rövidesen vadonatúj butorral rendezik be lakásukat. /MTI/

- - -

Még ezévben átadják a forgalomnak a fenékpusztai Zala-hidat

i Ta/Jné/HK KÖM Ta Ie 2

A Budapest-Székesfehérvár-Nagykanizsa-i úton július elején kezdték meg a fenékpusztai Zala-híd építését, amely nagymértékben megjavítja majd a Balaton felé irányuló forgalmat. A híd vasszerkezetének gyártását már felerészben elkészítették és a Hidépitő Vállalat dolgozói előreláthatólag november 30-ra átadják a híd a forgalomnak. /MTI/

- - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1951. július 18.

11 óra 55 perc

Uj munkamódszerekkel, a munkafegyelem javításával harcolnak a dolgozók a Dunai Vasmű kikötőjének határidő előtti megépítéséért
i Ta/Hm/HK KGIM Ta Ic 3,3

A Dunai Vasmű építkezésének dolgozói az Inotai Erőmű építőivel kötött s az Alkotmány ünnepe tiszteletére módosított párosversenyszorzódásukban vállalták, hogy a szocialista város kikötőjét két hónappal a határidő előtt megépítik. A vállalás teljesítése érdekében a műszaki vezetők több új munkamódszert vezettek be. Így a betonozási munkákhoz az eredetileg tervezett cölöpözés helyett a Petőfi-híd részeit használják fel munkapadnak. A betonozási munka meggyorsítását segíti az is, hogy a betonkeverést egy helyre összpontosították, ezáltal jobban kihasználják a gépeket és az eddig több helyen raktározott cement, kavics elszóródását csökkentették.

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére vállalt kötelezettségük teljesítésének legfőbb eszköze a verseny erőteljes fellendítése. A szakmunkás-brigádok versenyében Kolek Ferenc héttagú ácsbrigádja halad élen, amely a kikötő keszonjainak zsaluzási munkáit végzi. A brigád eddig a Duna partján dolgozott és átlagteljesítményét, amely június közepén 142 százalék volt, 205 százalékra emelte. Julius eleje óta a vízbesüllyesztett keszonok tetején dolgoznak és elhatározták: a közös felajánlásból azzal veszik ki részüket, hogy a vizen, nehezebb mozgási körülmények között is elérik a paron kiharcolt 205 százalékos teljesítményt. A brigád négy tagja már elnyerte a sztahanovista oklevelet. Munkamódszerük rendszeresen átadják Kovács Sándor és Oniga János velük azonos munkát végző ácsbrigádjának. Ennek eredményeként a Kovács brigád 125 százalékról fokozatosan 131, majd 149 százalékra növelte teljesítményét.

A Kolek brigád példát mutat a munkafegyelem megszüldítéséért vívott harcban is. Munkaidejük teljes kihasználásának is köszönhetik, hogy a brigád szakmunkástagjai 1600 forintot, a segédmunkások 1230 forintot kerestek az elmúlt hónapban./MTI/

- - -

Megérkezett Dunapentelére a Győri Vagongyárból a 45 tonnás gőzdaru
i Vid Vár/Hm/HK Ta Ic 3

A Győri Vagongvár dolgozói határidő előtt készítették el a Dunai Vasmű építkezése számára a 45 tonnás gőzdarut. A daru már megérkezett Dunapentelére. A Szovjetunióban és a hazai üzemekben gyártott gépi berendezéseket ez a hatalmas, sinen futó gőzdaru emeli majd le a vagonokról. Megkezdték már a daru összeállítását és amint ezzel elkészültek, üzembe helyezik./MTI/

- - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1951. július 18.

12 óra 15 perc

A Szikra Lapnyomda főgépkestere óránként 26.000 példánnyal több Szabad Nép-et nyom a rotációs gépen Alkotmányunk ünnepe tiszteletére
i Si/Jné/HK Kné Ia 3,3

A Szikra Lapnyomda rotációs gépein készül az ország legnagyobb napilapja, a Szabad Nép. A terem művezetője, Breia József főgépkeszter rendszeresen neveli, tanítja beosztottjait. Állandóan foglalkozik három segédmunkással, hogy belőlük gépkestert, sztahanovistát neveljen. Műmük közül Krajcár Ferenc már olyan jól megállja helyét a gép mellett, hogy állandóan sztahanovista szinten, 140 százalék körül teljesíti tervét.

Breia József a jó gazda szemével nézi üzeme munkáját. Igyekszik tökéletesíteni, gyorsítani a rotációs hengereken futó papírszalagok mozgását. Nemrégem még el kellett szállítani a munka egy részét másik nyomdába, ha nagyobb példányszámban; vagy ünnepi vörös címmel nyomták a Szabad Népet és a Világosságot. Természetesen ez hátráltatta és költségesebbé tette a lapok előállítását. Breia József ismeri gépeit, meglátta, hogy nincs eléggé kihasználva a négy rotációs gép. Ha az első kettőn nyomták a vörös címeket, a gépek sajátos papírbefűzési rendszere miatt csak a harmadikon lehetett szöveget nyomni. A negyedik, kisebb teljesítményű gép munkáját nem tudták a többivel összeegyeztetni, ezért kihasználatlanul állott ez alatt. A főgépkeszter türelme, kitartó kísérletezés után Alkotmányunk ünnepeére tett felajánlásaként ezt a gépet is bekapcsolta a termelésbe. Azóta - futószalagszerűen - négy gépen halad át a papír s 26.000-el magasabb példányszámot tudnak nyomni óránként. Az észszerűsítés 35.000 forint megtakarítást jelent évente népgazdaságunknak. /MTI/

A Győri Fonó dolgozói is csatlakoztak a "Minden orsó peregjen" mozgalomhoz - 1582 kiló fonál-többtermelés

i Vid Li/Fd/HK Kné Ia 2,2

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére kiszélesedő versenyben a fonodák új munkamezsgalmat indítottak "Minden orsó peregjen" jelszóval. A Győri Fonó csatlakozott a nagyjelentőségű mozgalomhoz. A műszakiak fokozott gondval javítják a gépeket, a népnevelők a felvilágosító munka megjavításával mozgósítják a dolgozókat az állóorsók arányszámának csökkentésére. A közös munka eredménye: rövid idő alatt az előfonodában 80-ról napi 20-ra, a gyűrűsfonodában pedig a napi 200-ról 99-re csökkent az állóorsók száma. A mozgalom megindulása óta 1582 kiló fonállal termeltek többet, mint azelőtt ugyanannyi idő alatt. A fonoda dolgozói most a "Minden orsó peregjen" mozgalom továbbfejlesztésével harcolnak tervlenaradásuk behozásáért. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. július 18.

12 óra 15 perc

A Csongrádi Butorgyárban több mint 70 ifjuniorkás tett munkafelajánlást

1 Vid Si/Jné/HK Kné Ie 2,2

a VIT tiszteletére. A fiatalok kinagasló eredményeket értek el vállalásaik teljesítése során.

Batka Ferenc sztahanovista ifjuniorkás körfűrész gépen dolgozik. A VIT tiszteletére 170 százalékról 174 százalékra emelte eddigi átlagos teljesítményét. Több mint tíz ifjuniorkásnak adta át munkamódszerét. Megtanította őket a munkaidő helyes kihasználására: hogyan kell az anyagot még a munkaidő megkezdése előtt a gép mellé készíteni s a deszkákat úgy rakni be a gépbe, hogy a fűrész alatt állandóan legyen anyag.

A fiatal sztahanovista munkamódszerét a többi közt Percze Anna is átvette, aki ezzel ugrásszerű fejlődést ért el: 140 százalékról 175 százalékra emelte teljesítményét s ma már elhagyta tanítóját is./MPI/

- - -

Nyolctantermes általános iskola építését kezdték meg a tatabányai új szocialista városban

1 Vid Vár/Hm/HK^{Ta} Ie 3,

A tatabányai új szocialista városban június 30-ra három épületben 180, egyenként egy-, két- és háromszobás lakást építkezését fejezték be. Az új lakásokba naponta érkeznek családjaikkal azok a bányászok, akik élen járnak a termelésben. Augusztus 1-re három újabb lakóház épül fel.

A bányászlakások építése mellett az elmúlt héten megkezdtek egy nyolctantermes általános iskola és egy 112 személyes bányász legény-szálló alapozási munkáit./MPI/

- - -

Szines, dioptriás üvegeket

1 KF/Dr/HK BeM Ta Ie 2

eddig külföldről hozták be. Helyükbe most az OFOTERT Vállalat boltjaiban szocialista iparunk által előállított, kitűnő minőségű szines dioptriás üvegeket hoztak forgalomba./MPI/

R.

- - -

Árváltozások a piaci árakban

& HK/HK Ie Alma, tükör és rétes nagyban II-es 1.95, kicsinyben 2.20, Sárgadinnye, ananász nagyban 2.55; kicsinyben 2.85, togó és turkesztán nagyban 1.95, kicsinyben 2.20./MPI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. július 18.

12 óra 50 perc

A közoktatásügyi miniszter rendelete a levelezőoktatás bevezetésének végrehajtásáról

FT/Szl/HK FT 10 3.

A Magyar Távirat Iroda jelenti:

A közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki a levelező oktatásnak az egyetemeken és főiskolákon való bevezetéséről szóló minisztertanácsi rendelet végrehajtásáról. A levelező oktatást az 1951/52. tanévben a következő egyetemeken és szakokon indítják meg: A budapesti Műszaki Egyetemen: a gépészmérnöki kar gyártástechnológiai szakán, az építészmérnöki kar ipari és középítési szakán, a villamosmérnöki kar villamosgépek szakán és a mérnöki kar vasutépítési szakán; a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen: a bányamérnöki kar bányaművelési szakán; a Közgazdaságtudományi Egyetemen, a budapesti Eötvös Lóránd Tudományegyetemen: a bölcsészettudományi kar magyar- és történelemszakán, az állam és jogtudományi karon; a budapesti Pedagógiai Főiskolán magyar/ és történelem szakon. A műszaki egyetemek, a Közgazdaságtudományi Egyetem, valamint az Eötvös Lóránd Tudományegyetem állam- és jogtudományi és bölcsészettudományi karának levelező-tanfolyamain résztvevő hallgatók tanulmányi ideje öt év, a Pedagógiai Főiskolán három. /szakon

A levelező tanfolyamok tananyaga általában azonos a központosított egyetemi és főiskolai tananyaggal. A műszaki egyetemeken a tananyagot a fokozottan szakosított esti egyetem tantervének megfelelően állapítják meg. A levelező hallgatók az egyetemen és főiskolák tankönyveiből és jegyzeteiből egyéni tanulás útján sajátítják el a tananyagot. Az egyetemen és főiskolák módszertani útmutatókat adnak ki, konzultációkat és összefoglaló konferenciákat szerveznek a hallgatók tanulmányi elősegítésére. Az egyetem vagy főiskola székhelyétől távol dolgozó hallgatók részére - ha közös konzultáción részt venni nem tudnak - egyéni konzultáció lehetőségét biztosítják. A levelező tanfolyamok tantervében előírt laboratóriumi gyakorlatokat a megfelelő egyetemi laboratóriumban, vagy a levelező oktatási osztály engedélyével valamely nagyobb vállalat vagy Kutatóintézet laboratóriumban kell a hallgatóknak elvégezniük.

A levelezőhallgatók csak akkor vehetnek részt a vizsgákon, ha kötelező ellenőrző dolgozataikat /rajzfeladataikat stb./ sikeresen elkészítették. Ha a kötelező ellenőrző dolgozatot nem fogadták el, a hallgató csak a dolgozat sikeres megismétlése után tehet vizsgát. A kötelező konzultációkról és konferenciákról való tájékoztatást csak betegség, vagy külföldi szolgálati ut igazol. Több esetben történő igazolatlan mulasztás esetén a hallgató nem vehet részt a vizsgákon.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1951. július 18.

12 óra 50 perc

/A közoktatásügyi miniszter...stb.folyt./ FT /Sz1/HK FT 1e 3.

Azon hallgatók részére, akik az egyetemi tanulmányaik megkezdéséhez szükséges előképzettséggel rendelkeznek ugyan, de az kiegészítésre szorul, kéthónapos előkészítő tanfolyamot szerveznek. A műszaki egyetemek és a Közgazdaságtudományi Egyetem mellett az előképzettséggel nem rendelkező hallgatók részére egyéves - tananyagában a szakérettségis tanfolyamhoz hasonló jellegű - előkészítő tanfolyamot kell szervezni. Mind a kéthónapos, mind az egyéves előkészítő tanfolyamot levelező formában állítják fel. /MTI/

- - -

A szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói segítik a tiszcsket és az egyénileg dolgozó parasztokat

i Vid Kö/HK Mi Ni 4,3

S z e g e d

A szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet több termelőcsoportot patronál, de gyakran siet tanácsokkal az egyénileg dolgozó parasztok segítségére is.

A csorvási "Kiss Imre" termelőkörhöz az intézet vezetője, Somorjai Ferenc szokott ellátogatni. Javaslataira kísérlet céljából négy 400 négyszögöles parcellán vetett a tsz nyári burgonyát, hogy megvizsgálják, homokos területen hogyan fejlődik a nyári- vetésű burgonya. Ezen felül kisparcellán szárazon művelt rizst is termelnek. Legutóbb arra kérték tanácsot, hogy homokos földjükön milyen takarmányt termeljenek. Somorjai azt javasolta, hogy lucernát, szöszös búkkönyt és somkórót, mert ezek jól fejlődnek, homokos talajon is kiválóan alkalmasak takarmányozásra.

A hódmezővásárhelyi "Előre" termelőcsoport tagjainak Szabó Rózsa, az intézet ottani növénynevelő telepének vezetője a rizs gyomlálására és a rizsföldek árasztására vonatkozóan adott többször tanácsot.

A kiskunhalasi "Vörös Csillag" tiszcsnek azt a tanácsot adták, hogy homokos földjükön kukorica helyett gazdaságosabb a cirok termesztése, mert a cirok jól bírja a szárazságot és takarmányértéke megközelíti a kukoricáét.

A termelőcsoportokon kívül az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is gyakran fordulnak az intézethez felvilágosításért. Gyulai Gyula tiszakécskei dolgozó paraszt levélben kérdezte meg, hogy a rizst ajánlatos-e istállótrágyával trágyázni. Az intézet azt a választ adta, hogy közvetlenül a rizsföldre nem szabad istállótrágyát szórni, mert felléphet a rizs legveszedelmesebb betegsége, a bruzone. Viszont ajánlatos tápanyagban gazdag földbe vetni a rizst. Ezt úgy lehet elérni, hogy még a rizstermesztést megelőző évben a földet jól megszórjuk istálló- és műtrágyával egyaránt. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

17. kiadás

1951. július 18.

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

HK/HK Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti július 18-án, szerdán
12 órakor:

Átmeneti javulás

Izland szigete és a Spitzbergák vidékéről származó hűvö-
bb és a Földközi tenger felől előnyomuló meleg léghullámok küzdelme-
st a Kárpát-medence és Ukrajna felett folyik. Emiatt területeken
elhős az idő és záporok, zivatarok vannak. Hazánkban kedden a hőmér-
klet délen és keleten 29-32 fokra emelkedett, de az északnyugati
részeken csak 1-3 fokkal haladta meg a 20 fokot, sőt Sopronban csak
20 fokot mértek. Jelentősebb mennyiségű csapadék a Duna-Tisza közén
a déli megyékben hullott. Barcson, Kunszentmiklóson a zivatart jég
kísérte. Szigetváron 73, Mohács 70, Barcs 60, Somogy-szobon,
Kaposvár 58, Kalocsán 50, Baján 47, Siklóson 44, Szent-
miklóson 40 milliméter volt az eső-mennyiség.
Magasabb, Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fok-
kal a légnemesség napi középértéke 1,3 mm-el alacsonyabb volt mint a sok-
nyabb

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a ten-
sziromra átszámított légnemesség 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Ma erősen felhős idő,
napon több napsütés. Többhelyen eső, mérsékelt, helyenként élénk
északnyugati, majd nyugati szél. A hőmérséklet átmenetileg emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel
15-19, délután 24-28 fok között./MTI/

- - -

Tapasztalatcsere-értekezletet tartottak a Somogy-megyei kulturotthonok
igazgatói

Vid M/M/HK FT Ie 2

/MTI/ A Somogy-megyei kulturotthonok igazgatói az elmúlt
években tapasztalatcsere-értekezletet tartottak Balatonlellén. Bognár
György, a megyei tanács népművelési alosztályának vezetője beszámolt
arról, hogy Somogy megyében ma már csaknem 70 kulturotthon működik gaz-
dag könyvtárakkal, olvasóköroökkel és mezőgazdasági szaktanfolyamokkal.
Az inkei kulturotthon igazgatója elmondta, hogy egy év alatt 180-ról
200-ra emelkedett kulturotthonok látogatóinak száma, s ez főként an-
nak az eredménye, hogy munkájukba már az indulásnál bevonták a tömeg-
szervezeteket. Olvasóköroöket és szaktanfolyamokat szerveztek, s ezeket
a dolgozó parasztság jelentős hányada látogatja. Szalai Béla, a népmű-
velési alosztály helyettes vezetője a szakköroök fontosságára hívta
fel a figyelmet és javasolta, hogy a szakköroök élére állítsanak fe-
lül vezetőket./MTI/

- - - -

B 18. kiadás 1951. július 18.

13 óra 45 perc

A Szovjetunió példája nyomán hasznosítjuk a belvizeket

i Ká/HK Mi Ie 4,4

A tavaszi és őszi nagy esőzések következtében felgyült belvizeket a múltban általában csatornahálózattal és szivattyutelepekkel vezettük el a folyókba. A szovjet példa arra tanít, hogy ezt a nagymennyiségű csapadékot visszatartva a mezőgazdaság számára megőrizzük és öntözésre használjuk fel. Szakembereink az ország különböző vidékein az éghajlati, domborzati és talajviszonyokat figyelembe véve ilyenirányú kísérleteket végeznek. A belviz visszatartásának és hasznosításának többféle módja van.

A holtmedrek

A Tisza és Kőrös vidékén a folyók rendezése után visszamaradt holtmedreket a legmagasabb tavaszi vízállásnál megtöltik vízzel. Apadásnál a visszafolyást zsilipekkel megakadályozzák. Az így tárolt víz a Kőrös duzzasztásával együtt a Kőrös-vidék öntözésénél például a vízszükségletnek csaknem ötven százalékát fedezi. A múlt évben ilymódon 13, az idén 21.5 millió köbméter vizet tároltunk. Ebből a szempontból tanulmányozzák a Tisza mintegy 70-80 átmetszett kanyarját is.

A belvizcsatornák zsilipezése

A belvizek levezetésére 25.000 kilométeres, 180 szivattyuteleppel ellátott csatornahálózatunk van. Ezekbe a csatornába zárószerkezeteket, zsilipeket, duzzasztókat építhetünk és ezzel nagymennyiségű öntözésre alkalmas vizet tarthatunk vissza, ami különben felhasználatlanul elfolyik. Ilyen jellegű nagyarányú kísérletek folynak a Duna-Tisza-közi "Átok"-csatornán, a Dunántulon, Sárközben és Szeged környékén, ahol a vízvisszatartó berendezések segítségével ez év tavaszán már jelentős eredmények mutatkoztak. Ha a csapadék elégtelen, úgy ezeket a belvizlevezető csatornákat megkísérik a folyók vizével is feltölteni. A Sári-Baja közötti "Átok"-csatornát most kötik össze a Dunával - a Duna-Tisza csatorna elkészült szakaszán keresztül - s ha a Sárinál épülő zsilip elkészült, az "Átok"-csatorna vizét állandóan pótolni lehet.

Medencés tárolás

A belvizeket medencés tárolás útján is lehet értékesíteni. Ilyenkor a mélyenfekvő, alkalmas területeket tároló medencékké képezik ki. A Szovjetunióban gyakran alkalmazzák ezt a módszert és nálunk is történtek már kezdeményezések, hogy a kisebb vízfolyásokat gátakkal elzárják és a vizet mélyebb fekvésű, mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas helyen tárolják. Az eddig fölösnek tartott és nagy költséggel a folyókba vezetett értékes tavaszi és őszi csapadékot helyes agrotechnikával is vissza lehet tartani. A rétegvonalak irányában történő, géppel végzett mélyszántással, sáncolással, bakhátak készítésével, a fűves vetésforgó bevezetésével, fásítással, stb. nagymennyiségű eddig elfolyó csapadékot hasznosíthatunk és ezzel megakadályozzuk a talaj lehorodást is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1951. július 18.

14 óra 15 perc

Szabó Lajos hajdusámsoni DISZ-fiatal másodnövény vetésével is harcol a maradiság ellen

i Vid Ró/HK Mi K 3,3

Szabó Lajos 18 éves hajdusámsoni DISZ-fiatal édesapjával együtt öt hold juttatott földön gazdálkodik. Két és fél holdon vetettek tavaly ősszel kalászosot. Július 7-én már learatták. Egy nap alatt végeztek, mert a család minden tagja segített. Siettek az aratással, hogy minél kevesebb legyen a szenvedés.

Az aratás utáni nap Szabó Lajos már szántotta a tarlót: utána nyomban el is vetette a másodnövényt, száznapos kukoricát, tarlórépét, csalánadét.

- A DISZ-ben és legutóbb a Szabad Föld Vasárnapokon sokat olvastam és hallottam a másodvetés előnyeiről, meggyőztem szüleimet is - mondotta Szabó Lajos hajdusámsoni fiatal. - Mi ez évben vetettünk először másodnövényt. Jó idő jár rá és biztosan jó lesz a termés. Így aztán télen a jószágtartással nem lesz gondunk.

A két holdon vetett másodnövény már szépen zöldel. /MTI/

- - -

A nagykőrösi földművesszövetkezet eddig több mint 500 vagon uborkát szállított el

i Vid Ky/Gné/HK Mi Ni 3

A nagykőrösi földművesszövetkezet udvarán hatalmas uborkahegyek tornyosulnak. Ebben az évben majdnem kétszerannyit vásároltak fel, mint tavaly. A szövetkezet naponta 30-35 vagon uborkát indít el az állomásról, eddig több mint 500 vagon hagyta el a várost. Borsóból 15 vagon, salátából pedig több mint 8 millió fejet vettek át eddig. Gyümölcsből különösen körte van sok: naponta 60-80 mézsát is átvesznek. Nyolc nap múlva megkezdik a paradicsom vásárlását, ebből több mint 1500 vagonra számítanak. A szőlő felvásárlására is megtették minden előkészületet: számbavették a raktárakat, megállapították befogadóképességüket és gondoskodtak tartalékraktárakról, mert míg tavaly a szövetkezet 300 mézsa szőlőt vett át naponta, az idén napi 600 mézsánál is többre számítanak. /MTI/

- - -

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1951. július 18.

15 óra — perc

Hamarabb felszínre kerülnek a hibák - önelszámoló egységek a Dinamo Elektromotor- és Gépgyárban

i Szil/Vi/HK BC Ie 3,3.

A Párt II. Kongresszusának utmutatásai nyomán üzemünk legtöbbjében megkezdődött az önelszámoló egységek kialakítása. A Dinamo Elektromotor- és Gépgyár dolgozói májusban négy műhelyüket szervezték át önelszámoló egységgé. Műszaki dolgozóikból alakult brigád dolgozta ki az üzemrészek felbontott termelési és beralap-tervét, a munkaerő-tervet, az anyag-tervet és az önköltség-tervet. Ugyanakkor arra is gondoltak, hogy a műhelyek technológiailag zárt ciklust képezzenek, azaz mindán műhelyen csak egyszer menjen keresztül a gyártmány. A technikai előkészítéssel egyidejűleg a pártszervezet és a szakszervezet népnevelői minden dolgozóval megbeszéltek, mi a lényege a műhelyek önálló elszámolási rendszerének, mit nyernek ezzel az üzem és a dolgozók egyenként. Az üzem műszaki dolgozói az önelszámoló egységek kialakításánál, a vezetés és ellenőrzés megtervezésénél eredményesen használták fel a szovjet és csehszlovák tapasztalatokat.

Az üzem önelszámoló egységeiben jelentős eredményeket értek el a júniusi terv végrehajtása során. A lemezműhely dolgozói tizenegy százalékkal csökkentették rezsiköltségüket s a többi műhelyek önköltsége is csökkent. Az önálló elszámolás rendszerének megvalósítása azonban nemcsak azért fontos, mert komoly megtakarításokra nyújt lehetőséget, hanem azért is, mert segít felfedni a termelésben mutatkozó hibákat, tehát segít megtalálni az eszközöket is a hibák felszámolására. A présműhelyben az önálló elszámolás megvalósítása után jöttek rá, hogy a műhely sokszor azért maradt le, mert a prészserszámok javítása hosszú időt vett igénybe. Az üzemvezetőség utasította a műhely vezetőit, hogy saját hatáskörükben intézkedjenek a számszámok kijavításáról és egyuttal új szakmunkásokat is küldt a présműhelybe. Megállapították azt is, hogy sok hiba a második és harmadik műszak hiányos ellenőrzéséből ered. Ennek kiküszöbölésére részben tehermentesítették a második és harmadik műszak művezetőit és így lehetőséget nyújtottak arra, hogy a művezetők több időt fordíthassanak az ellenőrzésre.

A munkát zavaró körülmények felszámolása folytán a dolgozók munkájában soha nem állt be zökkenő. Nem veszítenek el értékes percek, negyedórákat munkaidejükből, könnyebben telteljesíthetik tervüket s így többet is keresnek.

A Dinamo Elektromotor- és Gépgyár műszaki dolgozói^a most következő hónapokban újabb önelszámoló egységeket alakítanak ki az üzemben. Rövidesen sor kerül az önelszámoló egységek legjobb vezetőinek és dolgozóinak jutalmazására is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1951. július 18.

15 óra 05 perc

Több megyében teljes ütemben megindult a cséplés

8 Vid Kö/TK Mi Ie 3,2

Komárom megyében - bár az aratás még nem fejeződött be teljesen - a cséplés megyszerte teljes erővel megindult. Az Ólónjáró tatai járásban 16-ig az ősziárpa 82 százalékát elcséplették. Az eredményhez nagymértékben járult hozzá, hogy a járisi tanács jól szervezte meg a dolgozó parasztok között a felvilágosító munkát, s maguk a tanács tagjai a helyszínen sokszor adtak tanácsot, utbaigazítást a dolgozóknak. A megyében az utolsó között kullog a dorogi járás, ahol az ősziárpanak mindössze 5,6 százalékát cséplték csak el. Az eddigi cséplési eredmények szerint az ősziárpa-termés megyei átlaga haldanként tíz mázsa. A bábolnai állami gazdaság ősziárpából 13,89 mázsa átlagot ért el.

Somogy megyében a cséplésben a siófoki járás halad az élen. Az árpa cséplését befejezte, s a buza és rozs cséplése is jól folyik. Jól halad a cséplés a fonyódi járásban is. Öreglak községben szombatig 320 mázsa búzát csépltek, amelyből 66 mázsát azonnal beadtak a szövetkezet raktárába. A magyatádi és barcsi járás versenyében eddig a barcsi vezet, amely az aratással is előbb végzett. Árpabeadási kötelezettségének teljesítésében a barcsi járás 30, a nagyatádi 18,9 százalékot tart. A községek közül kitűnik Somogygeszti, ahol Molnár János párttitkár járt elől jó példával: 140 százalékra teljesítette a beadást. Példáját követve Kovács Viktor dolgozó paraszt 126, Rábai János 120 százalékot adott be. Niklán Bokor István tanácselnök, aki elsőnek szállította be gabonáját, a fejadagon és vetőmagon felül összes feleslegét beadta. Somogyszilben 60 gazda cséplék már el és valamennyien a géptől szállították be feleslegüket a gyűjtőhelyre. A begyűjtésben a legjobb eredményt eddig Nagyberki község érte el, ahol 16-ig 95 mázsa búzát, 20 mázsa rozst és 156 mázsa árpát adtak be.

Vas megyé több községében vasárnap adták át ünnepélyesen a békearatásban jó munkát végzett dolgozó parasztoknak a megyei békebizottság emléklapjait. Rátóton Dömötör Gyula, Németh József és Horváth Géza dolgozó parasztok, Vönöckön Németh Lajos, Nagy László és Somogyi Béla, Hársiban Palkovics István és Zelle Sándor, Rumban pedig Györfi Lajos dolgozó parasztok kaptak emléklapot. Valamennyien ígéretet tettek, hogy minden feleslegüket a cséplőgéptől adják be. Hegyhátsál községben DISZ-fiatalokból, DEFOSSZ vezetőségi tagokból és a tanács tagjaiból Horváth Jenő párttitkár aratóbrigádöt szervezett. A brigád learatta két öreg dolgozó paraszt, a 73 éves Karvalics Ferenc és a gyengélkedő 72 éves Horváth Ferenc gabonáját. Mindketten megérdemelték a segítséget, mert élen járnak a tojásbeadásban. Hasonló jó példát mutatott a körmenai járásban lévő Szőce községben alakult aratóbrigád.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1951. július 18.

15 óra 05 perc

/Több megyében teljes ütemben...stb.folyt./ ö Vid Kö/HK Mi Ic 3,2

A brigád tagjai segítettek az aratásban Papp Józsefnek és Kovács Jánosnak, akiknek fiai a Néphadseregben szolgálnak, azonkívül le-
aratták özv. Kovács Béláné gabonáját, akinek fia hirtelen megbete-
gedett és özvegy Papp Péternéét, akinek férje nemrég halt meg.

A Fejér-megyei sárbogárdi járásban Pusztacseges fejezte
bek elsőnek az aratást és nyomban hozzáfogott a behordáshoz. Ezzel
Jné egyidőben folyik a tarlóhántás, valamint a másodnövények vetése is.
Jól halad a cséplés is, Bognár István 19 holdas dolgozó paraszt még
be sem fejezte a cséplést s már megkezdte a gabona beadását. Az első
fordulóban négy feldíszített kocsin összesen 28 mázsa búzát szállít-
tott be az Őrspusztai terményraktárba. Példáját követte Piros Sándor
12 holdas középparaszt, aki három kocsin 20 mázsa búzát szállított
be, de kijelentette, hogy "ez csak a kezdet", mert minden feleslegét
be akarja adni.

Nógrád megyében a salgótarjáni járás beadási páros-
versenyre hívta ki a szécsényi járást. A járás vállalta, hogy augusz-
tus 20-ra a kenyérgabonabegyűjtést és november 1-re a takarmánygabona-
beadást 100 százalékig teljesítik. A versenykihívást a szécsényi
járás elfogadta. /MTI/

A gyöngyöshermáni gépállomás traktoristái bekapcsolódtak a békearatás-
ba

Vid Ró/Jné Mi Ic 1 Szombathely,

A gyöngyöshermáni gépállomás traktoristái is béke-
aratást végeztek. A gépállomás két aratógéppel az ősziárpa aratásá-
tól kezdve folyamatosan dolgozik a hozzátartozó 10 tzsos fölaján.
Éjjeli és nappali műszakban végzik a tarlóhántást s az aratógép
hajnaltól késő estig : vágja a még lábon álló gabonát.

Gici Ferenc, az egyik aratógép kezelője az elmúlt
napokban a kisunyomi "Túncsics" tzsos-ben másfél nap alatt 30 hold
buzát aratott le. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. július 18.

15 óra 45 perc

Bábjáték pályázatot hirdet a Budapesti Városi Tanács végrehajtó-bizottsága

k BT/PE/Jné Bp FT K

A budapesti Városi Tanács pályázatot hirdet a valóban művészi magyar bábjáték kialakulásának elősegítésére. A pályázat a következő feltételeket szabja:

1. A pályázatra beküldött, legfeljebb 24 oldal terjedelmű bábjáték neveljen az igazi hazafiságra. Budapest múltjának, jelenének, az épülő szocialista fővárosnak olyan rajzát adja, hogy az napi problémáink megoldását elősegítse és a jövőbe mutasson. /Például: a felemelt ötéves törv végrehajtása, vagy a tanulás fontossága, vagy ifjuságunk megváltozott élete, stb./

2. Szólhatnak a pályaművek Budapest felszabadításáról, a Szovjetunió iránti há lánkról, a szovjet és a magyar nép barátságának elmélyüléséről, a békeharcról, stb.

A pályázaton mindenki résztvehet. A pályaművek beküldési határideje: 1951. augusztus 20. Az I. díj 2000, a II. díj 1500, a III. díj 1000 forint. A műsorfüzetben minden közlésre alkalmas pályaművet kinyomtatnak. A pályadíjtól függetlenül a díjnyertes művek közlési tiszteletdíját is kifizetik. /MTI/

- - - - -

Cséplőbrigádok versenye a kunszentmiklósi járásban

Vid Ró/Jné Mi Io 2 K e e s k e n ó t ,

A szabadszállási gépállomás 1-es számú cséplőbrigádja nevében Dóczy István brigádvezető cséplőbrigádversenyt indított.

A gépállomás cséplőbrigádja versenypontjai közé foglalta, hogy a cséplési időny alatt előri az 55 vagonos eredményt. A szervezteséget 0.3 százalékra csökkentik és a gépek állandó szemeltartásával azt is el akarják érni, hogy az ocsuban maradt szem se érje el az egy százalékot, Vállalták azt is: felvilágosító munkával megismertetik a dolgozó para ztokkal a gyorsbeadás jelentőségét: előnyeit, hogy minél többen a cséplőgéptől egyenesen a magtárba szállítsák a gabonájukat. /MTI/

- - - - -

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1951. július 18.

15 óra 45 perc

Kelebia község ^{154.2} százaléokra teljesítette a mai napig terménybeadási előirányzatát

1 SZÖVOSZ R6/Szl/Jné Ká H 4,4

Kelebia dolgozó parasztsága nagy lelkesedéssel tesz eleget hazafias kötelezettségének, a terménybeadásnak.

A "Vörös Csillag" termelőszövetkezet a terménybeadásban is példát mutatott a község egyénileg dolgozó parasztjainak. Elsőnek cséplelt és elsőnek vitte be terményét feldíszített kocsi-jain a földművesszövetkezet raktárába.

Fodor János tanácsstag és Vankó Károly, a földművesszövetkezet felügyelőbizottságának tagja kötelezettségének teljesítésével bizonyította be, hogy méltó a község bizalmára. Fodor János 400 százalékra, Vankó Károly pedig 700 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét.

A községben nincs egyetlen egy dolgozó paraszt sem, aki ne közvetlenül a cséplőgéptől vinné be terményét a földművesszövetkezet raktárába. Szép eredményt ért el Vincze Jenő dolgozó paraszt 900 százalékos teljesítésével.

A cséplés még javában folyik, de Kelebia máris ^{154.2} százalékos begyűjtési eredményt ért el. Kelebia parasztsága bebizonyította, hogy a Párt irányítását követve a népnevelők és gazdasági munka jó megszervezésével kiváló eredményeket lehet elérni. /MTI/

Uj rendelet a penicillin rendeléséről és kiszolgáltatásáról

BT/Szl/Jné FT K

Az egészségügyi miniszterium új rendelete értelmében penicillint ugyanarra az orvosi vónyra csak egy ízben - az orvosi vóny másolatára egyáltalában nem - lehet kiszolgáltatni. Az orvos két példányban köteles kiállítani a penicillin megrendeléséről szóló vónyt abban az esetben, hogyha a penicillint az állami társadalombiztosítás, illetve a közgyógyoszerellátás terhére rendeli. A másolati példányra rá kell írni a "másolat" szót.

A gyógyszerész csak úgy szolgáltathatja ki a penicillint, ha az átvevő az orvosi vónyon igazolja az átvételt. Ezt az aláírt vónyt a gyógyszerésznek két évig kell megőriznie. Az állami társadalombiztosítás, valamint a közgyógyoszerellátás terhére rendelt penicillin kiszolgáltatásakor a gyógyszerésznek a vóny mindkét példányát vissza kell tartani. A gyógyszerterákokat arra is kötelezi a rendelet, hogy legalább egymillió egység penicillint állandóan kötelesek készletben tartani. Ebből a tartalékmennyiségből csak "periculum in mora" /életveszély/,

"statim" /azonnal/, "cito" /sürgősen/, vagy "citissime" /legelő-
sőbbben/ jelzéssel ellátott orvosi vónyra szolgáltatathatnak ki peni-
cillint. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. július 18.

16 óra 05 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH § Jnó Ni

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u. 22. sz. alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat.

Nagyfuvaros-u. 18. sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési V.

Üllői-ut 15. sz. alatt: Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és a Magyar Gyárépítő Vállalat.

Ürömi-ut 24. sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkómény és Kazánépítési Vállalat.

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segédmunkásokat keresnek:

Vas- és Fémhulla dékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII. Madách Imre-tér.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III., Külső Bécsi-ut.

Betonutépítő V. Kecskemét, Betonutépítő V. Sáropatak, Fővárosi Utépítő Budapest, Hidépítő V. Budapest, Dob-u. 74, Kőbányai ipari V. Budapest, Bajcsy Zs. u. 16., MÁV Pályaépítő és Felújító V. Bicske, Kőzetfeltáró V. Isaszeg, Vasutépítő V. Bodajk, Vízépítő V. Diósgyőr, Vízépítő V. Kazincbarcika, Vízépítő V. Sajóbáony/43. sz. /V. Állami Építőipari Trüsztt Lacháza, 42. sz. Áll. Ép. Ip. Trüsztt Bpest, K. Gergely-u. 8., 41. sz. Áll. Ép. Ip. Trüsztt Nagykovácsi, Dunamenti Magasép. Dunapentele, Lágymányosi Gyárép. V., Berente, Magyar Gyárép. V. Inota, Sajószentpéteri Magasép. Sajószentpéter, Kisterenyeci Szőnbánya Kisterenye, Komlói Szőnbánya Komló, Nagybátonyi Szőnbánya Nagybátony.

Könyvelőket keresünk, akik vidéki kiküldetéseket vállalnak. Életrajzot kérjük leadni vagy postán elküldeni Fővárosi Tanács

/Bolyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. július 18.

16 óra 15 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei.....folyt./ MTH § Jnó Ni

IV.sz. kirendeltsége Ürömi-ut 22-24 sz.alá.

Az épületbontási Vállalat törmelék-rakodáshoz 100 segéd-munkást keres. Jelentkezés a Vállalat munkaerőgazdálkodási csoportjánál, XIII. Váci-ut 4.sz. az udvarban.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulóknak!

Kovács, öntő, esztergályos, géplakatos, villanyszerelő, motorszerező, minta- és szerszámkészítő, gyalus, marós, csőszerező, vósnők, rózműves, stb. szakmákat sajátíthatnak el.

Jelentkezés helye: budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek: Budapesten Wesselényi-u. 44.sz., Nyár-u.9., Práter-u.31 és Dohány-u. 65.sz. alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán, Városház-u.7.sz. alatt, vidéken a helyi Tanácsnál, illetve a Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán. /MTI/

67

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1951. július 18.

18 óra 30 perc

A XVIII.kerületi "Szabadság" termelőcsoport nyerte el "a legjobb cséplőbrigád" részére kitűzött vándorzászlót

i V/Vi/Mk Kő N1 4 4

Budapest mezőgazdasági kerületeiben mindenütt befejeződött az aratás és - egy-két termelőcsoport kivételével, ahol később érte be a tavaszi buza és az árpa - a behordás is. Egyre nagyobb ütemben folyik az új kenyér cséplése. Eddig a kerületekben 3,515. mázsa gabonát csépeltek el. A cséplésben és begyűjtésben is mindenütt a termelőcsoportok vezetnek. Budapest 25 termelőcsoportja közül mind több termelőcsoport jelenti, hogy befejezte a cséplést.

A XVIII.kerületi "Szabadság" termelőcsoportban már csak egy félnapi munka van hátra a cséplésből. A termelőcsoport tagjai a cséplésnél is alapos munkát végeztek. A cséplőbrigád naponta 10 óra alatt 120 mázsa búzát csépelte ki gépenként előirányzott 96 mázsa helyett. Ezért a cséplőbrigád elnyerte a Fővárosi Tanács által a "legjobb cséplőbrigád" részére kitűzött vándorzászlót. A vándorzászló mindig ahhoz a cséplőgéphez kerül, amelyik a legjobb napi teljesítményt éri el. Négy napja a "Szabadság" termelőcsoport cséplőbrigádja őrzi a vándorzászlót.

"Minden szem gabonával a békét védjük" - mondják a "Szabadság" termelőcsoport tagjai.

Ezért a cséplőgépnél a gép helyes beállításával, gondos etetéssel, aláponyvázással vigyáznak minden gabonaszemre.

A XVIII.kerületben eddig mintegy 800-850 mázsa gabonát csépeltek ki.

A XVII.kerületben a múlt hét közepén négy cséplőgéppel indult meg a munka. Három gép a termelőcsoportoknál dolgozik, egy gép az egyénileg dolgozók gabonáját csépeleli. Eddig mintegy 600-700 mázsa gabona került kicséplésre. A XVI.kerületi rákosszent-mihályi "Augusztus 20." termelőcsoportban, amely főleg kertészettel foglalkozik, már befejeződött a cséplés és a begyűjtés. Ugyanitt a "Kocsuth" I. típusú termelőcsoport is büszkén jelentette, hogy eleget tett vállalásának. Feldíszített kocsikkal a kerületben elsőnek teljesítette beadását, hazafias kötelességét hazájával szemben.

Budapest területén a cséplést 24 cséplőgép végzi. A Fővárosi Tanács mezőgazdasági osztálya ügyel arra, hogy a cséplőgépek a cséplést mindig a megfelelő helyen végezzék. Menetközben is végeznek újabb és újabb átcsoportosításokat, figyelembe véve a kerületek adottságait, a cséplőgépek teljesítményeit. Az erőket úgy osztják el, hogy Budapest valamennyi termelőcsoportja és mezőgazdasági kerülete teljesíthesse vállalását és augusztus 10.-ig befejezze a cséplést, augusztus 20.-ig pedig a begyűjtést is. A cséplés mellett folyik a tarlóhántás és a másodvetés munkája is. Budapest tarlóhántási előirányzata 4357 holdból 1047 holdon végezték el a tarlóhántást. Másodvetési terület 2472 hold, ebből 713 holdon fejezték be a másodvetést. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. július 18.

21 óra 55 perc

A Szakszervezetek Országos Tanácsa

k SZOT Mk FT K

"Szakszervezeti Kultur- és Sportélet" címen havonta megjelenő folyóiratot indított. A lap feladata, hogy elvi és gyakorlati útmutatással segítse munkájában a szakszervezeti és üzemi kultur- és sportvezetőket, aktivákat, elmozdítsa az üzemi kultur- és sportvezetők szakmai továbbképzését. E cél érdekében a lap rendszeresen közli az élenjáró szovjet szakszervezeteknek a kulturális-nevelő és a sportmunka területén elért eredményeit, tapasztalatait, hívatásos művészeink és élsportolóink cikkeit, az üzemi kultur- és sportélettel kapcsolatos leveleket, beszámolókat, bíráló anyagokat. Hasznos tanácsokat ad és jól bevált munkamódszereket is értet a "Szakszervezeti Kultur- és Sportélet" a kulturotthonok, kulturszobák vezetőségei, az üzemi sportkörtől elnökség tagjai és a sportszakosztályok vezetői számára.

MTI/

Spanyol demokraták ünnepe a spanyol szabadságharc évfordulója alkalmából

t D/Jné/Mk FT N1 4

Magyarországra érkezett azoknak a spanyol demokratáknak egy csoportja, akiket a francia kormány kiutasított Franciaország területéről és akik a Magyar Népköztársaság kormányától menedéket kértek és kaptak.

A spanyol demokraták szerdán este a MÉMOSZ székház egyik termében gyűltek össze, hogy megemlékezzenek annak a napnak 15. évfordulójáról, amelyen a spanyol nép megkezdte hősi szabadságharcát a fasizmus ellen. Összejövetelükről táviratban üdvözlötték Rákosi Mátyást és Dolores Ibarrurit. /MTI/

Időjárás jelentés

& M_k/Mk N1 A Meteorológiai Intézet jelenti július 18.-án, szerdán este 21 órakor:

Átmeneti javulás

Míg az óceáni hűvös levegő egyik hulláma még a Kárpát-medencében okoz lehülést és kisebb esőket, addig már egy újabb hullám érkezett Skandináviába, a dán és német partvidékre. Ott szitál az eső. Hazánkban szerdán jobbára borult volt az ég, a Dunántúlon megélénkült a szél. Sok helyen hullott eső. Helyenként zivatarral. Debrecenben jéggel. A csapadék mennyisége a Mátrában, Turkevén és Debrecenben haladta csak meg estig az 5 mm-t. Debrecenből 35, Galyatetőről 13 mm-t jelentettek. A hőmérséklet Keszthely és Szentgotthárd vidékén csak 20, másutt 22-25, Baján 26 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő iránya.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, több helyen, főleg a délutáni órákban eső. Mérsékelt, helyenként élénk, késő délután felerősödő északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után ismét süllyed. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 17-19, délben 26-28 fok között. /MTI/
